4) מעגל שמרכזו I נמצא בתוך מעגל שמרכזו O. מצא את המקום הגיאומטרי של המרכזים של כל המעגלים החוסמים את המשולשים מהצורה IAB, כאשר AB הוא מיתר במעגל הגדול ו-AB משיק למעגל הקטן.
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תשובה: מעגל 
בעל מרכז O 
ורדיוס 
[image: image1.wmf]22

(R-d)

2r

.
פתרון:
נסמן d המרחק בין מרכזי המעגלים. R,r רדיוסי המעגלים הקטן והגדול בהתאמה. תיהיה M אמצע המיתר AB, H עקב האנך מ-I ל-OM, X מרכז המעגל החוסם את IAB. 
רדיוס מאונך למיתר חוצה אותו. לכן OM הוא האנך האמצעי ל-AB . לכן X נמצא על הישר OM, כיוון ש-X היא מרכז המעגל החוסם את IAB.
אז 
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XB=XM+MB=XM+ROM

-

  
אנחנו נגביל את החישובים שלנו למקרה שבוH  נמצא בין X ל-O. המקרה השני מהווה תרגיל לקוראים החרוצים ביותר.
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XI=IH+XH=(d(OMr))+(XM+r)

--


אבל הרי XB=XI (רדיוסים במעגל החוסם את IAB) 
ואז נקבל 
[image: image4.wmf]222222

(d(OMr))+(XM+r)=XM+ROM

---

 

זה שקול ל- 
[image: image5.wmf]22

d+2r(OM+XM)R

=

 ואז נקבל ש- 
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(Rd)

OX=

2r

-

, לא תלוי בבחירת AB. את הבדיקה שאכן כל נקודה ששיכת למעגל עם מרכז O ורדיוס OX מתאימה נשאיר לקורא.
�
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